
G 11  Průměrný věk poslanců 

 

Průměrný věk poslance, který získal mandát v některých volbách do EP byl 48,6 roku. Přitom zvolení 
muži byli průměrně téměř o 6 let starší než zvolené ženy. Nejmladší poslanci byli v roce 2014, kdy 
jejich průměrný věk činil 47,1 roku; při tom nejmladší ženy, které získaly mandát v některých volbách 
do EP, byly v roce 2014 s průměrným věkem 40,8 roku. Průměrný věk mužů vykazuje v letech 2004 
až 2014 stabilní hodnoty v rozmezí 49 až 51 let. U žen je patrná tendence k snižování průměrného 
věku. Ve volbách v roce 2004 byl jejich průměrný věk 47 let a v roce 2014 činil již necelých 41 let, viz 
graf G 11.  

 

6. Závěr 

Z údajů o volební účasti obsažených i v této publikaci je patrné, že v České republice popularita voleb 
do EP mezi voliči patří mezi nejnižší ze všech druhů voleb a navíc během let klesala. Také mezi 
ostatními členskými státy byla po Polsku a Slovensku třetí nejnižší.  

Zájem kandidujících subjektů však rostl. Zatímco ve volbách v letech 2004 a 2009 se o jeden post 
europoslance ucházelo 25 kandidátů, v roce 2014 to bylo již 31 kandidátů. Kandidující subjekty 
nominovaly většinou kandidáty s politickou příslušností k vlastní straně. Počet kandidátů bez politické 
příslušnosti v roce 2014 oproti předchozím volbám klesl, a to i přesto, že tradiční parlamentní strany 
vykazovaly opačný trend. Kandidátní listiny se ve všech volbách vyznačovaly poměrně nízkým 
zastoupením žen. Ženy kandidovaly více v mladších věkových kategoriích a měly také nižší průměrný 
věk než muži.  Více než 99 % kandidátů uvádělo státní příslušnost k ČR. Kandidujících občanů jiných 
států EU bylo pouze 15. 

Z výsledků voleb je patrný značný ústup úspěšnosti „parlamentních“ stran. Ve volbách v roce 2004 
získaly čtyři tradiční politické strany (ČSSD, KDU-ČSL, KSČM a ODS) 80 procent mandátů, 
v následujících volbách byly mandáty rozděleny pouze mezi tyto strany, ale v zatím posledních 
volbách do EP získaly necelých 60 procent mandátů. Největší propad zaznamenala ODS z 9 na 2 
mandáty a ČSSD ze 7 na 4 mandáty. Na jejich úkor se prosadily nové politické subjekty ANO 2011 
a TOP 09 spolu s hnutím STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ.  

Vliv přednostních hlasů na výsledky voleb nebyl příliš patrný. Pouze tři poslanci během celého období 
se posunuli na základě vůle voličů z nevolitelného místa kandidátky na post europoslance. 

Všichni zvolení poslanci byli občany ČR. Z celkového počtu zvolených poslanců tvořily ženy pouze 
pětinu. Jejich průměrný věk během sledovaného období výrazně klesl. V průměru byly o 6 let mladší 
než zvolení muži. 
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